Правильность речи
•
Орфоэпическая правильность
1.
В каком ряду во всех словах ударение ставится на второй слог
1) квартал, каталог, красивее, феномен,
2) партер, дефис, банты, догмат,
3) апостроф, мизерный, балованный, принудить,
4) завидно, колосс, дремота, гербы.
2.
В каком слове допущена ошибка в произношении:
1) голуп,  (голубь),
2) па[т,]ент (патент),
3) не[шт]о (нечто),
4) аф[э]ра (афера).
•
Орфографическая правильность
1.Отметьте слово, в написании которого допущена ошибка:
1) проредить всходы,
2) овчинный тулуп,
3) обвинен в поджёге,
4) сверстники.
2.Отметьте слово, которое не имеет вариантов написания:
1) туш...,
2) впереме...ку,
3) спеш...те,
4) пр...творить.
•
Пунктуационная правильность
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в
предложении должны стоять запятые:
С крыльца Марченко сходил (1) осторожно(2) ставя ноги на шаткие ступеньки(З) придерживаясь рукой за перила(4) и (5) когда грузно ступил на землю (6) то в строю глухо и согласно щелкнуло двадцать семь пар стоптанных солдатских каблуков.
1) 2,3,4,5,6
2) 1,3,4,6
3) 1,2,3,4,5,6
3) 3,4,6
•    Грамматическая (морфологическая и синтаксическая) правильность
1. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова:
1) по приезде из Москвы,
2) небольшая бра,
3) более двухсот книг,
4) вопреки традициям.
2. Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы):
1) В «Скифах» Блока прослеживаются традиции литературы XIX века.
2) Возвращаясь домой, меня застиг дождь.
3) Мемуары знакомят нас с эпохой и дают полное представление о ней.
4) С успехом выступили как исполнители главных ролей, так и все остальные участники спектакля.
•
Лексическая правильность
1.
Значение какого слова определено неверно:
1) Интуиция - чутьё, тонкое понимание, проникновение в самую суть чего-нибудь.
2) Генезис - происхождение и развитие чего-нибудь.
3) Маргинал - человек, находящийся в промежуточном, пограничном положении между какими-либо социальными группами, утративший прежние социальные связи и не приспособившийся к новым условиям жизни.
4) Бестселлер - книга, пользующаяся особым спросом, издаваемая большим тиражом.
2.
В каком предложении нет нарушения лексической нормы.
1. Тихон стал косным виновником гибели Катерины.
2. Со своей будущей женой я впервые познакомился на студенческом вечере.
3. В ближайшее время следует снизить себестоимость выпускаемых товаров.
4. В этом тексте выступления много дефектов.
•
Стилистическая правильность
Отметьте предложение без стилистических ошибок:
1) Она мало походила на философа, но еще меньше на агитаторшу.
2) На предприятии систематически хромает учет загрузки и использования технологического оборудования.
3) Областное совещание работников животноводческих ферм откроется выступлением Т.С.Михайловой.
4) Я прибыл в США не тренироваться на хитрых машинах, а вкалывать, как и все прочие здешние профи.
В комедии Н.В.Гоголя «Ревизор» два очень похожих друг на друга персонажа Бобчинский и Добчинский прибежали сообщить высшим чиновникам города о том, что видели «ревизора». Прочитайте начало сцены и спрограммируйте, удастся ли этим персонажам полноценно реализовать свою речевую задачу и почему.
Б. Чрезвычайное происшествие!
Д. Неожиданное известие!
Все. Что такое?
Д. Непредвиденное дело: приходим в гостиницу...
Б. (перебивая) Приходим с Петром Ивановичем в гостиницу...
Д. (перебивая) Э, позвольте, Петр Иванович, я расскажу.
Б. Э, нет, позвольте уж я... позвольте, позвольте... вы уж и слога такого не имеете...
Д. А вы собьетесь и не припомните всего.
Б. Припомню, ей-богу припомню. Уж не мешайте, пусть я расскажу, не мешайте!
Скажите, господа, сделайте милость, чтоб Петр Иванович не мешал.
